

Košice, 12.9.2024

TLAČOVÁ SPRÁVA



Študenti lekárskejších fakúlt z Košíc, Martina a Bratislavy vzdelávali tisíce ľudí v rámci najväčšej preventívnej akcie na Slovensku.

Študenti zubného lekárstva Lekárskej fakulty Univerzity Pavla Jozefa Šafárika (UPJŠ) v Košiciach sa opäť zapojili do celoslovenskej roadshow „Spolu za zdravý a krásny úsmev“, ktorá v tomto roku zaznamenala rekordný počet účastníkov. Počas dvanástich ročníkov sa projekt stal najväčšou preventívnou akciou v oblasti ústneho zdravia na Slovensku. Študenti tento rok navštívili 20 slovenských miest a vyškolili viac ako 12 000 ľudí, čím prekonalí všetky doterajšie ročníky.



Roadshow, ktorá odštartovala 2. septembra v Bratislave, zavítala aj do Košíc, kde vyvrcholila vo štvrtok 12. septembra na Hlavnej ulici pri Urbanovej veži. Počas 11 dní mali študenti zubného lekárstva za úlohu vzdelávať verejnosť o správnej ústnej hygiene a jej význame pre zdravý a krásny úsmev. „*V priebehu piatich minút školíme ľudí v oblasti správnej techniky čistenia zubov, správneho používania pomôcok, ako sa správne starať o svoje zuby, implantáty, zubné náhrady a podobne. Takisto pomáhame, pokiaľ sa niekto chce s nami o niečom poradiť,*“ vysvetľuje hlavná organizátorka a koordinátorka pre prevenciu, Karin Onuferová, ktorá je zároveň študentkou LF UPJŠ v Košiciach.

10:00–18:00	
Bratislava 2.9. Pondelok – medzi Eurovea 1 a 2	
Trnava 3.9. Utorok – za CityÁrénou	Bojnice 3.9. Utorok – ZOO
Piešťany 4.9. Streda – Námestie slobody	Nitra 4.9. Streda – OC Mlyny
Trenčín 5.9. Štvrtok – Mierové námestie	Zvolen 5.9. Štvrtok – Námestie SNP pri fontáne
Žilina 6.9. Piatok – Mariánske námestie	Banská Bystrica 6.9. Piatok – Park pod Múzeom SNP
Martin 7.9. Sobota – Divadelné námestie	Liptovský Mikuláš 7.9. Sobota – Námestie osloboditeľov
Štrbské Pleso 8.9. Nedeľa – Hotel Solisko	
Humenné 8.9. Nedeľa – Námestie pred MsKS	
Poprad 9.9. Pondelok – Námestie svätého Egidia	Spišská nová Ves 9.9. Pondelok – Letná ulica
Bardejov 10.9. Utorok – Pod Kolonádou	Michalovce 10.9. Utorok – Námestie Osloboditeľov
Prešov 11.9. Streda – Námestie Legionárov	Vranov nad Topľou 11.9. Streda – Námestie Slobody
Košice 12.9. Štvrtok – Hlavná ulica	

LF UPJŠ v Košiciach podporuje tento úspešný projekt už od jeho vzniku. Ako uviedol prodekan fakulty Peter Kizek, účasť študentov na projekte je veľkým prínosom: „*Študenti jednak prispievajú k tomu, aby sa zlepšovala úroveň orálneho zdravia a zároveň vykonávajú kontaktnú medicínu už dávno predtým, než získajú titul a môžu pracovať samostatne.*“

„Spolu za zdravý a krásny úsmev“ sa za 12 rokov z lokálneho projektu v Košiciach rozrástol na národnú iniciatívu, ktorá oslovuje tisíce ľudí po celom Slovensku. Organizátori veria, že vďaka rastúcemu záujmu verejnosti bude roadshow aj naďalej prispievať k zlepšeniu ústneho zdravia populácie a zvyšovať povedomie o dôležitosti preventívnej starostlivosti.



Bližšie informácie o podujatí a jeho prínose poskytnú na tlačovom brífingu médiám:

- **MUDr. Peter Kizek, PhD., MHA, MPH** – prodekan pre študijný program zubného lekárstva na UPJŠ LF
- **Dr.h.c. prof. MUDr. Andrej Jenča, CSc., MPH** – garant študijného programu zubného lekárstva
- **MUDr. Andrej Jenča, PhD., MBA** - prednosta Kliniky Stomatológie a Maxilofaciálnej chirurgie Akadémie Košice n.o a LF UPJŠ
- **Karin Onuferová** – hlavná organizátorka a koordinátorka pre prevenciu, študentka 4. ročníka UPJŠ LF
- **Michael Jenča** – viceprezident miestnej organizácie SSS ZL v Košiciach, študent 4. ročníka UPJŠ LF

Viac informácií o projekte: <https://ssszl.sk/roadshow/>

Mgr. art. Roman Martinský
PR manažér a hovorca
LF UPJŠ v Košiciach